

我是一名战疫者

为疫情防控担一份责、献一份力

“宁波公交劳模先进志愿服务队”抗疫日记



“宁波公交劳模先进志愿服务队”在为公交车消毒。

记者张浩星 通讯员徐甬整
来势汹汹的奥密克戎病毒，打破了生活的平静，也牵动着每个人的心。疫情面前没有旁观者，以党的十九大代表、全国劳模陈霞娜领衔的“宁波公交劳模先进志愿服务队”迅速行动起来，为疫情防控担一份责、献一份力，汇聚起一股抗击疫情的强大力量，与社会各界共同筑起阻击病毒的铜墙铁壁。

服务队来自宁波公交集团各岗位、各工种，这十多天来，大家在完成本职工作的同时，合力吹响战疫冲锋号。他们的日常，记录了公交人与病毒赛跑的点点滴滴，他们是这场没有硝烟战斗中的无名英雄。

4月9日 36路线路组长陈霞娜：义不容辞冲在前

今天凌晨接到紧急通知，我

们要接送医务人员去各个社区给居民做核酸。车辆准备，安全检查，防疫物资准备，4点半由8辆公交车组成“应急保障车队”按时发车开往指定地点，很快我们就完成了140名医务人员的接送任务。

许州杨在睡梦中被电话铃声叫醒，一听紧急任务，立刻起床做准备工作。他的妻子得知他要去参加医务人员转运工作，也起床帮他收拾物品。妻子对他说：“你放心地去，做好自己的防护，家里和孩子有我。”许州杨告诉我：“医务人员在一线抗疫，让人感动，做为一名公交驾驶员，同时也是一名党员，更要义不容辞冲在前，为医务工作者提供便捷的通勤服务。”他的话同样让我感动……

4月10日 53路线路组长仇多立：尽心尽责做好每一天的事

不知不觉核酸检测已到了第4天，我们每天轮流做着固定任务，每个人都尽心尽责做好每一天的事。这次的疫情再一次拉近了团队成员之间的距离，增进了队友之间的了解。这不由得让我想到2020年初，队友们

也是不惧疫情，协同守住社区“小门”，上门送物资、帮居民配药、把弥足珍贵的口罩送给买不到口罩的居民……

4月11日 360路线路班组长张燕：任何一个环节都应细化处理

定于每日6点半开始的核酸检测，队友们总是提前一个小时到达，做好当天核酸检测的准备工作，确保万无一失。

俗话说：百密一疏，终有一漏。准备再充分也难免有失误的时候。就像今天有位驾驶员火急火燎趁人多不备，径直拿了根检测棒跑到医生处，等我们发现他时，他已检测完毕。队友们提醒他没有扫码登记，做了也是出不了结果的。驾驶员回答：

知道，知道，我先做完再扫码也一样。搞得我们是哭笑不得。这一事也提醒了我们，任何一个环节都应细化处理，避免出现不该有的纰漏。

4月14日 运营服务科李益：一起等待岁末静好

其实，比起真正抗击在一线的

“天使白”和“志愿红”们，我们所做的事，如同大海的一滴水，虽汇入江海，却翻不起浪花。今天来公司做核酸采样的胡丽丹医生，在快要结束的时候，接到医院紧急通知，让她晚上10点到医院集合。原来北仑区发现三例阳性确诊患者，区里开展全员核酸检测，她是医院应急保障队的一员，临时的紧急任务自然少不了她。

今天凌晨1点多才下班，本来做完这里核酸采样就可以回医院好好休息一下，第二天早上7点正常去医院上班。但是这个晚上她又要忙通宵了。

她是我们的榜样，请在前方多保重，一起等待岁月静好的那一天。

4月15日 36路线路班组长陈霞娜：大家都好样的

从新闻上听说，宁波好几个小区解除封控和“三区”调整，都是好消息，心里雀跃不已。相信不久之后乌云终将散尽，红日流光的日子就在不远的前方。

志愿服务之路还在继续，抗疫日志还在续写，越是艰难越要向前，我们终将取得胜利。

为上“疫”线，老民警“要起无赖”——
“今天不给我安排任务，我就坐这不走了！”

记者胡翀 通讯员金汉、吴欣慧报道 郑金龙是杭州市公安局上城分局刑侦大队一名快退休的老同志，整个上城分局极少数仍在审查办案一线拼搏的老民警。

无论是一线抗击疫情，还是案件侦查办理，郑金龙拿出的成绩单都是满分——隔离群众满意率100%，案件办理准确率100%。这些年，老郑先后荣立三等功2次，荣获分局个人嘉奖4次。

连续作战苦中作乐
抗击疫情确保民安

在突如其来的新冠肺炎疫情来临之际，郑金龙主动请缨和年轻民警们一起值守，大队领导考虑到老同志的身体条件，没有安排年纪大的民警到一线执勤。可老郑不乐意了，主动找到大队领导，“我虽然58岁了，但我身体还顶得住，如果不能给我安排任务，我今天就坐这不走了！”这个老警察竟“要起了无赖”。

作为一名老党员、老民警，郑金龙主动担负起隔离酒店值守任务，始终战斗在在抗疫前线。连续多日的睡眠不足、长时间的站立，使他的血压升高、肩周炎复发，但他没有因年龄大和身体不适等原因推脱，始终与其他同事并肩齐行。

根据自身多年的基层工作经验，郑金龙上岗第一天，就对隔离酒店253个房间进行了全面检查，排除潜在隐患。每个窗户的定点限位装置，不管有没有问题，他都要推拉调试几次，确保万无一失；他深入了解每个隔离人员的心理动态，对心浮气躁、情绪不稳的群众进行耐心劝导、安抚，确保护群众心安……

思维缜密夯实证据
深挖彻查办成铁案

郑金龙的办公桌上摆放着工作日志，详细记录着全天的工作内容。无论是电脑档案还是文件资料，他都保存完好。郑金龙在儿子的微信里，备注名称竟然是“爸爸去哪儿了”；家庭的重任都落在爱人一个人的身上，柴米油盐、教育子女、孝敬老人，就连搬家这种本应由男人承担的“力气活”也都落到了这副柔弱的肩膀上……

郑金龙一直说：“妻子很支持我的工作，从不抱怨。有时候因为工作原因没时间买胃药，她都会主动帮忙筹备。儿子对我的工作也很支持。正是因为有家人的无条件支持，我才能一心扑在工作上，多次立功受奖。这些成绩的背后，都有我家人的付出。”

对安全和美德的坚守 驶出“秀丽”风景

记者潘仙德 通讯员叶肖报道 4月18日上午，88岁的玉环市垟青社区林大爷正准备去做核酸检测，突然，一辆出租车在他前面停下。只见，女司机探出头问：“大爷，您要去哪？”当得知要去医院做核酸检测，她忙下车扶他上车，到了目的地，又扶他下车。这位女司机就是曾连续12年分别获得玉环市十佳驾驶员、市二十佳驾驶员、优质文明示范车等荣誉称号的段秀丽。段秀丽又帮着办理了入院手续后才回到车上。看着后排座一大片殷红血迹，段秀丽知道上午的生意是做不成了，于是径直开回家，先做好清洗工作。

后来，同事之间说起这件事，有人说她做得好，也有人笑她傻……但段秀丽依旧保持着自己的本心，不埋怨、不唠叨，做好一个出租车司机该做的事情。

她热心公益事业，主动参加社会、公司组织的赈灾、助学活动，到敬老院开展爱心帮扶，连续十年参加高考爱心车免费接送活动，主动联系贫困学生进行一对一结对帮扶等，受到媒体多次采访。2016年，出租车驾驶员许弟东身患白血病，段秀丽四处奔波，发动老乡为其筹钱。随后在玉汽出租公司工会帮助下，开展募捐活动，共为其筹得3万余元善款。

疫情期间，她主动要求参于企业对营运车辆的消毒工作，并积极参与针对特殊人群如卫生工作者的通勤接送任务，不忘每天对乘车的防疫及医护人员道一声“你辛苦了”，成为暖心的小火炉。

2021年，段秀丽参加全国最美司机评选，人围百强。“我做的都是一名出租车司机的分内事，是微不足道的小事而已。”诸多荣誉面前，段秀丽这样说道。

铆足干劲生产



近日，杭州桐庐经济开发区一家医疗器械生产企业，工人在组装、检测医疗器械产品。今年以来，该企业坚持一手抓防疫、一手抓生产策略方针，在做好疫情防控的同时，组织工人加班加点生产一次性套管穿刺器、电极器械和取物袋等国内订单，实现防疫生产两不误。

通讯员徐军勇 摄

产业工人陈金福的“幸福秘籍”： 用技能增强人生竞争力

记者金钩报道 在云和县浙江诚创精密机械股份有限公司的生产车间内，高精度数控加工设备一字排开，不同规格的轴承产品从生产线鱼贯而出，整齐堆放着的轴承产品旁，车工陈金福正在调试生产设备。

“20年前我还在跟着亲戚种植黑木耳呢！”44岁陈金福凭着对机械的热爱和持之以恒的努力，完成了从车间到车间的转变，成为了一名为世界一流企业进行产品定制的高级技工。

从零开始的车间进修之路

浙江诚创精密机械股份有限公司是一家高新技术企业，在生产车间，一般新来的员工平均要花半年多时间学习。只有初中学历、此前从未接触过机械工作的陈金福，却只花了两个月时间便熟练掌握了设备的操作技能。

常人看来，陈金福格外有天赋，只有他自己知道，快速掌握技能的背后是长时间的努力付出。“每天晚上下班后，我都会‘偷偷摸摸’留在车间。”陈金福说起了自己

的“进步小妙招”，他经常故意“磨蹭”到大家都下班，自己在车间里琢磨机器的结构及操作，同时下班之后自学电气焊技术，为自己的实训铺垫理论的基石。

机会总是垂青努力的人。2008年浙江诚创精密机械股份有限公司引进了新的连线设备，组织开展“零缺陷精密轴承套圈”技术创新。“这套连线设备是从日本引进，在当时的云和属于第一套。由于没有技术支撑，我们请了4个大学生，没有攻克下来，又请了其他厂里的师傅过来，也没能成功。”

断调试，慢慢找到最适合生产线的模式。”那段时间，除了正常上班的工作外，陈金福几乎把所有的空闲时间都投入了设备调试当中，平均每天13个小时待在车间里。

功夫不负有心人，经过半年的钻研，陈金福和公司技术攻关小组终于将高精密连线套圈生产设备调试成功，并顺利投入使用。“有了连线设备，一个人操作的产量，顶得上以前十个人操作。”陈金福说，这也是云和轴承行业第一条连线设备，公司由此研发的“零缺陷精密轴承套圈”技术创新项目通过省级技术创新项目验收。

不断的技能创新造就人生幸福

工作中的成功，让陈金福的积极性越来越高，他常常自己摸索研发，朝着一个个技术目标迈进。后来浙江诚创精密机械股份有限公司相继成为了多家世界一流轴承公司供货的套圈生产企业。“这些世界一流的公司经常会有新需求，根据客户的技术要求，我们在生产过程中不断创新、改进公司产品。”

“有一技傍身的技能，未来的生活才能充满希望。”从木耳师傅到高技术车工，陈金福踏踏实实地走出了“技能致‘福’”路。